
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Notícias recentes dão conta de que será construída uma Central de Betão e Betuminosos na

freguesia de Avelãs de Caminho, concelho de Anadia. A intenção, consentida pela Câmara

Municipal de Anadia, surge na sequência da interrupção das obras de instalação do projeto num

parque empresarial do concelho de Águeda, a cerca de 15 km de distância do novo local.

Para contexto, será relevante referir que a empresa responsável pelo empreendimento havia

iniciado as obras de instalação da central no concelho de Águeda num momento em que

existiam questões de natureza legal e administrativa que faziam ponderar a sua interrupção,

nomeadamente as conclusões do estudo de impacte ambiental.

De acordo com esse estudo foram identificadas “condicionantes significativas” e sinalizadas 35

medidas a executar no sentido de minimizar o impacte ambiental decorrente da instalação da

central. Não obstante, o estudo sinaliza aspetos como o impacto na qualidade do ar e da água.

Relativamente à anunciada instalação no concelho de Anadia, as preocupações são

semelhantes. O concelho de Anadia, para além de conter importantes ecossistemas e ter

diversas atividades económicas assentes na qualidade ambiental, é atravessado por uma rede

hidrográfica que inclui três sistemas de aquíferos: o cársico da Bairrada; o sistema cretácico de

Aveiro e o sistema quaternário de Aveiro (no qual também se encontra enquadrado o concelho

de Águeda).

Assim, face ao exposto, ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais

aplicáveis, os deputados abaixo assinados do Grupo Parlamentar do Partido Social

Democrata vêm perguntar ao Senhor Ministro do Ambiente e da Ação Climática, através

de Vossa Excelência, o seguinte:

1. Tem o Governo conhecimento da instalação de uma central de betão e betuminoso no

concelho de Anadia?



2. A Agência Portuguesa do Ambiente está a acompanhar a instalação desta central de acordo

com aquelas que são as suas competências enquanto autoridade nacional para o Ambiente?

3. Pode o Governo garantir que estão a ser cumpridos todos os requisitos para que sejam

salvaguardados a segurança e a saúde da população local e a defesa do património ambiental

daquela região?

Palácio de São Bento, 3 de novembro de 2020

Deputado(a)s

ANDRÉ NEVES(PSD)

BRUNO COIMBRA(PSD)

ANA MIGUEL DOS SANTOS(PSD)

ANTÓNIO TOPA(PSD)

HELGA CORREIA(PSD)

CARLA MADUREIRA(PSD)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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